

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

5 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 4339

18-07-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

സ്നേഹതീരം പദ്ധതി

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ. പി.പി. ചിത്തരഞ്ജൻ</p>	<p align="center">ശ്രീ. വി.എൻ വാസവൻ (സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ, സാംസ്കാരികം വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) സംസ്ഥാനത്ത് മത്സ്യ തൊഴിലാളികൾക്കായി നടപ്പിലാക്കിയ സ്നേഹതീരം പദ്ധതിയുടെ വിശദവിവരം ലഭ്യമാക്കുമോ;</p>	<p>(എ) കേരളത്തിലെ കടൽത്തീരവും കായലോരവുമുള്ള തീരദേശത്തെ മത്സ്യബന്ധന തൊഴിലാളികളും, മത്സ്യവിപണന തൊഴിലാളികളും, മത്സ്യ സംസ്കരണ തൊഴിലാളികളും തങ്ങളുടെ തൊഴിലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ദൈനംദിന വ്യാപാര മൂലധനത്തിനായി പണം കണ്ടെത്തുന്നതിന് കൂടുതലായി ആശ്രയിക്കുന്നത് ബ്ലേഡു പലിശക്കാരെയുമാണ്. മേൽ വിഭാഗം ജനങ്ങളെ ഭീമമായ പലിശ ഈടാക്കുന്ന പലിശക്കാരിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കി സഹകരണ മേഖല വഴി ലളിതമായ നടപടി ക്രമങ്ങളിലൂടെ, വളരെ ചെറിയ പലിശ മാത്രം ഈടാക്കി, നിശ്ചിത കാലാവധിയുള്ള വായ്പയായിട്ടാണ് സ്നേഹതീരം വായ്പ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളത്.</p> <p>ജനകീയ അടിത്തറയും സാമ്പത്തിക ശേഷിയുള്ള പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ കുറഞ്ഞ പലിശനിരക്കിൽ തീരദേശവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മത്സ്യമേഖലയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന തൊഴിലാളികൾക്ക് വായ്പാ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്.</p> <p>പദ്ധതിലക്ഷ്യം:-</p> <p>തീരദേശ ജില്ലകളിലേയും, ഉൾനാടൻ മത്സ്യബന്ധനം നടത്തുന്ന മേഖലകളിലേയും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കും കുറഞ്ഞ പലിശ നിരക്കിൽ ലോൺ അനുവദിച്ചു, അവരെ സ്വകാര്യ പണമിടപാട് സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ചൂഷണത്തിൽ നിന്ന് മോചിപ്പിക്കുക.</p> <p>പദ്ധതി നിർവ്വഹണം:-</p> <p>1. തീരദേശം പ്രവർത്തന പരിധിയിലുള്ള പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പ സംഘങ്ങൾ</p>

		<p>സാഹുമായി ചേർന്നാണ് ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുക.</p> <p>2. മത്സ്യബന്ധന തൊഴിലാളികളും, മത്സ്യവിപണന തൊഴിലാളികളും, മത്സ്യ സംസ്കരണ തൊഴിലാളികളും ആണ് സ്നേഹതീരം പദ്ധതിയുടെ ഗുണഭോക്താക്കൾ.</p> <p>3. തീരദേശം പ്രവർത്തനം പരിധിയുള്ള പ്രാഥമിക കാർഷിക സംഘങ്ങൾ സാഫിന് ക്യാഷ് ക്രെഡിറ്റ് വായ്പ നൽകുന്നു. സാഫിൽ അംഗത്വമെടുത്തിട്ടുള്ള ജോയിന്റ് ലയബിലിറ്റി ഗ്രൂപ്പുകൾക്കായിരിക്കും ഈ പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള വായ്പ ലഭ്യമാക്കുന്നത്.</p> <p>4. ജോയിന്റ് ലയബിലിറ്റി ഗ്രൂപ്പുകൾക്ക് പരമാവധി 50,000/- രൂപയായിരിക്കും വായ്പയായി ലഭിക്കുക.</p> <p>5. തീരദേശം പ്രവർത്തന പരിധിയുള്ള പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ സാഫിന് 9% പലിശ നിരക്കിൽ ഒരു വർഷ കാലാവധിക്ക് വായ്പ നൽകുന്നു. ഉപഭോക്താവിന് കുറഞ്ഞ നിരക്കിൽ പലിശ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് പലിശ സബ്സിഡി നൽകുന്ന വിഷയം ഫിഷറീസ് വകുപ്പിന് തീരുമാനിക്കാവുന്നതാണ്.</p> <p>6. ഈ വായ്പാ തുക സാഫ് ജോയിന്റ് ലയബിലിറ്റി ഗ്രൂപ്പുകൾക്കും, മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കും പ്രതിവാര തവണകളായി സാഫ് നിശ്ചയിക്കുന്ന പലിശനിരക്കിൽ പുനർവായ്പ നൽകുന്നു.</p> <p>7. പരമാവധി 10 ലക്ഷം രൂപ ഒരു സമയം വായ്പ നൽകുന്നതിന് വിനിയോഗിക്കാൻ ബാങ്കിന് അധികാരമുണ്ടാകും.</p> <p>8. കേരളത്തിലെ തീരപ്രദേശവും കായലോരവുമുള്ള ജില്ലകളിലെ ബാങ്കുകളിലൂടെ അർഹരായ ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് പദ്ധതിയിലൂടെ ആനുകൂല്യം ലഭ്യമാക്കുന്നതാണ്.</p>
(ബി)	<p>പ്രസ്തുത പദ്ധതി പ്രകാരം നാളിതുവരെ ഏതൊക്കെ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ വഴി എത്ര വായ്പകൾ നൽകിയെന്ന് നിയോജകമണ്ഡലം തിരിച്ച് കണക്കുകൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;</p>	<p>(ബി) കേരളത്തിലെ കടൽത്തീരവും കായലോരവുമുള്ള തീരദേശത്തെ മത്സ്യബന്ധന തൊഴിലാളികളും, മത്സ്യവിപണന തൊഴിലാളികളും, മത്സ്യ സംസ്കരണ തൊഴിലാളികളും തങ്ങളുടെ തൊഴിലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ദൈനംദിന വ്യാപാര മൂലധനത്തിനായി പണം കണ്ടെത്തുന്നതിന് കൂടുതലായി ആശ്രയിക്കുന്നത് ബ്ലേഡു പലിശക്കാരെയുമാണ്. മേൽ വിഭാഗം ജനങ്ങളെ ഭീമമായ പലിശ ഈടാക്കുന്ന പലിശക്കാരിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കി സഹകരണ മേഖല</p>

വഴി ലളിതമായ നടപടി ക്രമങ്ങളിലൂടെ, വളരെ ചെറിയ പലിശ മാത്രം ഈടാക്കി, നിശ്ചിത കാലാവധിയുള്ള വായ്പയായിട്ടാണ് സ്റ്റേഹതീരം വായ്പ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളത്.

ജനകീയ അടിത്തറയും സാമ്പത്തിക ശേഷിയുള്ള പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ കുറഞ്ഞ പലിശനിരക്കിൽ തീരദേശവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മത്സ്യമേഖലയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന തൊഴിലാളികൾക്ക് വായ്പാ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്.

പദ്ധതിലക്ഷ്യം:-

തീരദേശ ജില്ലകളിലേയും, ഉൾനാടൻ മത്സ്യബന്ധനം നടത്തുന്ന മേഖലകളിലേയും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കും കുറഞ്ഞ പലിശ നിരക്കിൽ ലോൺ അനുവദിച്ചു, അവരെ സ്വകാര്യ പണമിടപാട് സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ചൂഷണത്തിൽ നിന്ന് മോചിപ്പിക്കുക.

പദ്ധതി നിർവ്വഹണം:-

1. തീരദേശം പ്രവർത്തന പരിധിയിലുള്ള പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സംഘങ്ങൾ സാഹ്യമായി ചേർന്നാണ് ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുക.
2. മത്സ്യബന്ധന തൊഴിലാളികളും, മത്സ്യവിപണന തൊഴിലാളികളും, മത്സ്യ സംസ്കരണ തൊഴിലാളികളും ആണ് സ്റ്റേഹതീരം പദ്ധതിയുടെ ഗുണഭോക്താക്കൾ.
3. തീരദേശം പ്രവർത്തനം പരിധിയുള്ള പ്രാഥമിക കാർഷിക സംഘങ്ങൾ സാഹിന് ക്യാഷ് ക്രെഡിറ്റ് വായ്പ നൽകുന്നു. സാഹിൽ അംഗത്വമെടുത്തിട്ടുള്ള ജോയിന്റ് ലയബിലിറ്റി ഗ്രൂപ്പുകൾക്കായിരിക്കും ഈ പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള വായ്പ ലഭ്യമാക്കുന്നത്.
4. ജോയിന്റ് ലയബിലിറ്റി ഗ്രൂപ്പുകൾക്ക് പരമാവധി 50,000/- രൂപയായിരിക്കും വായ്പയായി ലഭിക്കുക.
5. തീരദേശം പ്രവർത്തന പരിധിയുള്ള പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ സാഹിന് 9% പലിശ നിരക്കിൽ ഒരു വർഷ കാലാവധിക്ക് വായ്പ നൽകുന്നു. ഉപഭോക്താവിന് കുറഞ്ഞ നിരക്കിൽ പലിശ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് പലിശ സബ്സിഡി നൽകുന്ന വിഷയം ഫിഷറീസ് വകുപ്പിന് തീരുമാനിക്കാവുന്നതാണ്.

		<p>6. ഈ വായ്പാ തുക സാഫ് ജോയിന്റ് ലയണിലിറ്റി ഗ്രൂപ്പുകൾക്കും, മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കും പ്രതിവാര തവണകളായി സാഫ് നിശ്ചയിക്കുന്ന പലിശനിരക്കിൽ പുനർവായ്പ നൽകുന്നു.</p> <p>7. പരമാവധി 10 ലക്ഷം രൂപ ഒരു സമയം വായ്പ നൽകുന്നതിന് വിനിയോഗിക്കാൻ ബാങ്കിന് അധികാരമുണ്ടാകും.</p> <p>8. കേരളത്തിലെ തീരപ്രദേശവും കായലോരവുമുള്ള ജില്ലകളിലെ ബാങ്കുകളിലൂടെ അർഹരായ ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് പദ്ധതിയിലൂടെ ആനുകൂല്യം ലഭ്യമാക്കുന്നതാണ്.</p>
(സി)	<p>പ്രസ്തുത പദ്ധതി പ്രകാരം വായ്പ തിരിച്ചടവിന് ബുദ്ധിമുട്ട് അനുഭവിക്കുന്ന ആളുകൾക്ക് എന്തൊക്കെ ആനുകൂല്യങ്ങളാണ് നൽകിവരുന്നതെന്ന് അറിയിക്കാമോ?</p>	<p>(സി) കേരളത്തിലെ കടൽത്തീരവും കായലോരവുമുള്ള തീരദേശത്തെ മത്സ്യബന്ധന തൊഴിലാളികളും, മത്സ്യവിപണന തൊഴിലാളികളും, മത്സ്യ സംസ്കരണ തൊഴിലാളികളും തങ്ങളുടെ തൊഴിലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ദൈനംദിന വ്യാപാര മൂലധനത്തിനായി പണം കണ്ടെത്തുന്നതിന് കൂടുതലായി ആശ്രയിക്കുന്നത് ബ്ലേഡു പലിശക്കാരെയുമാണ്. മേൽ വിഭാഗം ജനങ്ങളെ ഭീമമായ പലിശ ഈടാക്കുന്ന പലിശക്കാരിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കി സഹകരണ മേഖല വഴി ലളിതമായ നടപടി ക്രമങ്ങളിലൂടെ, വളരെ ചെറിയ പലിശ മാത്രം ഈടാക്കി, നിശ്ചിത കാലാവധിയുള്ള വായ്പയായിട്ടാണ് സ്റ്റേഹതീരം വായ്പ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളത്.</p> <p>ജനകീയ അടിത്തറയും സാമ്പത്തിക ശേഷിയുള്ള പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ കുറഞ്ഞ പലിശനിരക്കിൽ തീരദേശവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മത്സ്യമേഖലയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന തൊഴിലാളികൾക്ക് വായ്പാ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്.</p> <p>പദ്ധതിലക്ഷ്യം:-</p> <p>തീരദേശ ജില്ലകളിലേയും, ഉൾനാടൻ മത്സ്യബന്ധനം നടത്തുന്ന മേഖലകളിലേയും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കും കുറഞ്ഞ പലിശ നിരക്കിൽ ലോൺ അനുവദിച്ചു, അവരെ സ്വകാര്യ പണമിടപാട് സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ചൂഷണത്തിൽ നിന്ന് മോചിപ്പിക്കുക.</p> <p>പദ്ധതി നിർവ്വഹണം:-</p> <p>1. തീരദേശം പ്രവർത്തന പരിധിയിലുള്ള പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പ സംഘങ്ങൾ</p>

സാഹുമായി ചേർന്നാണ് ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുക.

2. മത്സ്യബന്ധന തൊഴിലാളികളും, മത്സ്യവിപണന തൊഴിലാളികളും, മത്സ്യ സംസ്കരണ തൊഴിലാളികളും ആണ് സ്നേഹതീരം പദ്ധതിയുടെ ഗുണഭോക്താക്കൾ.

3. തീരദേശം പ്രവർത്തനം പരിധിയുള്ള പ്രാഥമിക കാർഷിക സംഘങ്ങൾ സാഫിന് ക്യാഷ് ക്രെഡിറ്റ് വായ്പ നൽകുന്നു. സാഫിൽ അംഗത്വമെടുത്തിട്ടുള്ള ജോയിന്റ് ലയബിലിറ്റി ഗ്രൂപ്പുകൾക്കായിരിക്കും ഈ പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള വായ്പ ലഭ്യമാക്കുന്നത്.

4. ജോയിന്റ് ലയബിലിറ്റി ഗ്രൂപ്പുകൾക്ക് പരമാവധി 50,000/- രൂപയായിരിക്കും വായ്പയായി ലഭിക്കുക.

5. തീരദേശം പ്രവർത്തന പരിധിയുള്ള പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ സാഫിന് 9% പലിശ നിരക്കിൽ ഒരു വർഷ കാലാവധിക്ക് വായ്പ നൽകുന്നു. ഉപഭോക്താവിന് കുറഞ്ഞ നിരക്കിൽ പലിശ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് പലിശ സബ്സിഡി നൽകുന്ന വിഷയം ഫിഷറീസ് വകുപ്പിന് തീരുമാനിക്കാവുന്നതാണ്.

6. ഈ വായ്പാ തുക സാഫ് ജോയിന്റ് ലയബിലിറ്റി ഗ്രൂപ്പുകൾക്കും, മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കും പ്രതിവാര തവണകളായി സാഫ് നിശ്ചയിക്കുന്ന പലിശനിരക്കിൽ പുനർവായ്പ നൽകുന്നു.

7. പരമാവധി 10 ലക്ഷം രൂപ ഒരു സമയം വായ്പ നൽകുന്നതിന് വിനിയോഗിക്കാൻ ബാങ്കിന് അധികാരമുണ്ടാകും.

8. കേരളത്തിലെ തീരപ്രദേശവും കായലോരവുമുള്ള ജില്ലകളിലെ ബാങ്കുകളിലൂടെ അർഹരായ ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് പദ്ധതിയിലൂടെ ആനുകൂല്യം ലഭ്യമാക്കുന്നതാണ്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ